Ab zur Elbe – gemeinsames Seminar im Sommersemester 2025
Ausgangsfragen: Wie könnte der Fluss und seine Lebensgemeinschaften mit uns kommunizieren, welche Geschichten würden sie uns erzählen? Welche neuen Erfahrungen können wir in der Begegnung mit dem Fluss schaffen? Welche anderen Perspektiven auf den Fluss und seine Gemeinschaften können wir einnehmen?
Ziel: Wir eröffnen neue Perspektiven auf Nachhaltigkeit am Beispiel der Elbe für und mit Menschen in der Region. Kollektive Lernprozesse durch Kommunikation. 
Lernziel: Akademisches Wissen interdisziplinär mit praktischen Herausforderungen zu verbinden und in gesellschaftlich relevanten Kontexten wirksam einzusetzen, Handwerkszeug zur Nachhaltigkeitskommunikation (u.a. Erstellung einer Broschüre mit den Ergebnissen).
Kooperationspartner*innen: Biosphärenreservat Flusslandschaft Elbe; Elbgarten Wittenberge (Gemeinschafts- und Bildungsraum); Demokratieforum Prignitz; Landesvereinigung kulturelle Kinder- und Jugendbildung (LKJ); Naturwacht Brandenburg; BUND
Termine/Übernachtung (verbindlich!)
1. Präsenztermin: 25.4. (FR) 13:00 Uhr bis 26.4.25 (SA) 17:00 Uhr
- Treffpunkt: Transferort, Am Bhf 3B, 19322 Wittenberge
- Infos zum Übernachtungsort folgen
2. Präsenztermin: 9.5. (FR) 13:00 Uhr bis 10.5.25 (SA) 17:00 Uhr 
- Treffpunkt: Lenzen, genauer Standort folgt
- Übernachtung: Jugendgästehaus, Perleberger Str. 64, 19322 Wittenberge. Bettwäsche vor Ort, Handtücher selbst mitbringen
3. Präsenz-Abschlusstermin: 13.6. (FR) 13:00 Uhr bis 14.6.25 (SA) 17:00 Uhr
- Treffpunkt Transferort, Am Bhf 3B, 19322 Wittenberge
- Übernachtung: Blockhütten am Friedensteich, Gehrenweg Ecke Düsterweg, 19322 Wittenberge/ Für Google am Besten Strandbad Friedensteich, 19322 Wittenberge. Bettwäsche und Handtücher selbst mitbringen!
Verpflegung
- Für Verpflegung wird an allen Tagen gesorgt.
- Es wird vegetarisches Essen geben. Bei Unverträglichkeiten, veganer Ernährung oder anderen Bedarfen bitte eine Nachricht bis 10.4. an Nils Duppel: ndu436@hnee.de.
- Für die Freitagstermine ist jeweils kein Mittagessen eingeplant. Kommt satt oder bringt etwas mit.
Fahrräder
- Wir benötigen vor Ort für alle Termine Fahrräder. Bitte bringt eure Fahrräder im Zug mit.
- Wer kein Fahrrad fahren kann oder kein eigenes Fahrrad hat bitte bis 10.4. bei Nils Duppel ndu436@hnee.de melden. Wir finden eine Lösung.
Finanzierung
- Die Übernachtungskosten werden Übernommen.
- Wenn ihr Tickets für z.B. die Fahrräder erstattet bekommen möchtet, bewahrt diese auf und gebt sie an Nils Duppel weiter.
Abschlusspräsentation
- Teilnahme an Abschluss-Präsentation ist verpflichtend
