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Die Hochschule für nachhaltige Entwicklung Eberswalde (HNEE) ist mit ihrer ganzheitlichen nachhaltigen Ausrichtung, ihrem einzigartigen und an zukunftsrelevanten Themen ausgerichteten Studienangebot und als starke Institution im Bereich der Nachhaltigkeitsforschung Impulsgeberin für nachhaltige Entwicklung. Rund 2.300 Studierende aus etwa 60 Nationen studieren und mehr als 400 Beschäftigte lehren, forschen und arbeiten an der modernen Campushochschule. Die Transformation hin zu einer nachhaltigen Gesellschaft durch die Entwicklung tragfähiger Modelllösungen voranzutreiben und die Studierenden mit den erforderlichen Gestaltungskompetenzen auszustatten, das ist die Mission der HNEE.
Am Fachbereich FB ist zum Datum die W2-Professur "XYZ" unbefristet zu besetzen.

Professur (W2) „XYZ“ 
Ihr Aufgabengebiet und Ihre fachlichen Voraussetzungen:

Ihr zukünftiges Aufgabengebiet
· Sie übernehmen Lehrveranstaltungen im xxx in deutscher und englischer Sprache. Das Aufgabengebiet fordert eine durchgängig praxisorientierte Vermittlung.
· Lehr- und Forschungsschwerpunkt der Professur 
· Als neue*r Kolleg*in vertreten Sie Ihr Fachgebiet in voller Breite, je nach fachlichem Schwerpunkt können Vertiefungen in den Bereichen 
· Sie unterstützen die Internationalisierung von Studiengängen, insb. die Kooperation mit ausländischen Partnern.
· Sie realisieren Kooperationen mit Unternehmen der Region.
· Sie vertreten das Fachgebiet in der Forschung und werben aktiv Drittmittel ein.
· Sie wirken engagiert in der Selbstverwaltung und in den Gremien der Hochschulverwaltung mit.
· Sie sind bereit, Veranstaltungen auch in englischer Sprache durchzuführen. 
· Sie setzen innovative Ideen für anwendungsbezogene Forschungs- und Entwicklungsaufgaben um und zeigen den Einklang von Forschung und Lehre.

Ihre Qualifikationen und Kompetenzen

· Sie können einen überdurchschnittlichen Studienabschluss in einem wirtschaftswissenschaftlichen Studiengang vorweisen und haben idealerweise das Fach xxx im Studium bereits als Schwerpunkt gewählt.
· Sie verfügen über eine einschlägige themenbezogene, überdurchschnittlich bewertete Promotion sowie entsprechenden wissenschaftlichen Publikationen.
· Ihre Praxiserfahrungen haben Sie in einer mehrjährigen Funktion im xxx erworben. 
· Sie beherrschen die deutsche und englische Sprache in Wort und Schrift.
· Ihr Arbeitsstil und Ihre Denkweise sind von einer interdisziplinären Perspektive geprägt. Eine aktive Auseinandersetzung mit neuen Trends der Praxis, Forschung und Lehre ist für Sie selbstverständlich. 
· Mehrjährige Lehrerfahrung in den geforderten Fachgebieten und Erfahrungen in der Online-Lehre ist wünschenswert.
· Sie sind erfahren in der Akquise, Beantragung und Bearbeitung sowie im Management von Forschungs- und Entwicklungsprojekten.

Formale Einstellungsvoraussetzungen sind laut § 4 1 BbgHG ( 1 ) 1 - 3 ,
4 b:
Abgeschlossenes Hochschulstudium, besondere Befähigung zu wissenschaftlicher Arbeit, in der Regel durch eine qualifizierte Promotion, besondere Leistungen bei der Anwendung oder Entwicklung wissenschaftlicher Erkenntnisse und Methoden in einer mindestens dreijährigen beruflichen Praxis, von der mindestens zwei Jahre außerhalb des Hochschulbereiches ausgeübt worden sein müssen, sowie pädagogische Eignung.
Darüber hinaus wird die Identifikation mit dem Nachhaltigkeitsanspruch der Hochschule vorausgesetzt.
Ihre Vorteile bei uns:
Die HNEE bietet Ihnen einen modern ausgestatteten, familienfreundlichen Arbeitsplatz in grüner Umgebung und mit sehr guter ÖPNV-Anbindung. Die Hochschule ermöglicht die Bezuschussung zum VBB-Jobticket, bietet flexible Arbeitszeiten und die Möglichkeit mobiler Arbeit an. Ferner unterstützen wir unsere Mitarbeiter*innen durch ein aktives Gesundheitsmanagement. Die HNEE fördert die persönliche Weiterentwicklung der Hochschulangehörigen durch ein umfangreiches internes und externes Fort-und Weiterbildungsangebot.
Wir begrüßen alle Bewerbungen – unabhängig von Geschlecht, Nationalität, ethnischer und sozialer Herkunft, Religion/Weltanschauung, Behinderung, Alter sowie sexueller Orientierung und Identität. Die HNEE strebt in allen Beschäftigtengruppen eine ausgewogene Geschlechterrelation an. Personen mit einer Schwerbehinderung werden bei entsprechender Eignung vorrangig berücksichtigt. Auf die Vorlage von Bewerbungsfotos kann verzichtet werden.

Bewerben Sie sich bei uns mit allen erforderlichen Unterlagen bis zum xy.xy.xxxx direkt über das Online-Bewerbungsformular.
Weitere Informationen zur Professur und HNEE finden Sie hier

Inhaltliche Fragen               Fragen zum Verfahren                            Fragen zur Gleichstellung
Dekan                                       Berufungs.Management@hnee.de   Gleichstellungsbeauftragte@hnee.de
Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung!

Wenn sie sich bewerben, erheben und verarbeiten wir Ihre personenbezogenen Daten gemäß Art. 5 und 6 der EU-DSGVO nur zur Bearbeitung Ihrer Bewerbung und für Zwecke, die sich durch eine mögliche zukünftige Beschäftigung an der HNEE ergeben. Nach sechs Monaten werden Ihre Daten gelöscht. Weitere Informationen finden Sie hier http://www.hnee.de/de/Startseite/Datenschutzerklaerung-E9580.html
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